

# 新县:种桑养蚕助农脱贫增收

蒋仑

近期,新县沙窝镇吴湾村桑蚕扶贫产业基地里一派繁忙的景象。工人忙着采摘、分拣桑叶,然后运回基地,为“蚕宝宝”及时送上补给。

“这几天是抽丝结茧的关键期,必须保证桑叶供应,再过两天就可以收蚕茧了。”5月30日,笔者在沙窝镇吴湾村见到了创丝蚕业发展有限公司负责人余祖光。

“养蚕对生态环境要求比较高。新县生态环境好,每年降雨量大,沙窝镇林地面积广,非常适合发展种桑养蚕。”河南省蚕业科学研究所高级农艺师张秀珍告诉笔者。

2018年,在张秀珍的指导下,吴湾村试种蚕桑成功,2019年开始推广。

余祖光看准时机,在该村投资兴建新县创丝蚕业发展有限公司,建成占地约10亩的桑蚕养殖车间,种植桑树200余亩。

“我们蚕丝做成的蚕丝被,质量非常好,轻薄、保暖。主要销往杭州市场,颇受消费着欢迎。”正

说着,余祖光拿起一块蚕丝小片,抓起一撮蚕丝,使劲一拉,轻松拉出两米开外,松开后,又恢复原貌,蚕丝一根也没断。阳光下,蚕丝如白玉般晶莹剔透。

在余祖光的带动下,吴湾、汪冲、曾畈、熊河、罗汉几个村相继发展蚕桑养殖,吴湾村还成立了联利种养殖农民专业合作社,形成了“投资人+合作社+农户”的种养殖深加工一体化的经营模式,引导企业对农户提供技术服务,与农户签订保护价收购合同,规避农民养殖风险,充分调动了农民种桑养蚕的积极性。

目前,该镇在吴湾村建成了桑蚕养殖基地一座,栽种桑树500余亩,带动了50多名贫困户参与到桑蚕养殖行业中来。

“2018年,在村‘两委’和帮扶人的引导下,我开始种桑养蚕,效益还不错。今年,我准备再扩大规模。再加上这么好的帮扶措施,我今年一定能脱贫。”汪辉是汪冲村建档立卡贫困户,近两年,因孩子生病花了不少钱,养蚕让其尝到了甜头,找准了脱贫增收出路。

如今,沙窝镇种桑养蚕初具规模,桑蚕产业已悄然“破茧”而出。像汪辉一样受益于桑蚕养殖的贫困户越来越多,他们或自己养蚕,或在合作社务工,实现了家门口就业,有了稳定的增收来源。

随着桑蚕养殖技术的成熟,沙窝镇扩大了桑树种植面积,并发展桑葚采摘。桑葚成熟时,紫红的桑葚一串串挂满枝头,吸引了游人前来采摘体验。

“桑树浑身都是宝。桑葚采摘后,桑叶还可以养蚕,一举两得。”吴湾村支书彭春莲告诉笔者,“目前,桑叶茶、桑葚酒等产品都已推出,过段时间你们再过来,就可以品尝我们酿制的桑葚酒了。”

“为鼓励蚕桑产业发展,镇里专门出台了《沙窝镇产业发展奖补实施办法(试行)》,对种桑养蚕进行专项补助。我们计划在三到五年内,将沙窝镇桑蚕产业发展成为集种植、养殖、加工、扶贫、体验于一体的产业基地,引导更多农户种桑养蚕,带动群众稳定增收。”对于沙窝镇桑蚕产业发展前景,镇政府负责人很有信心。

县区  
传真



## 童年梦想 伴我成长

工商银行信阳分行献爱心进村小

本报讯(黄晓龙)夏日荫荫,芳草萋萋。在“六一”儿童节来临之际,按照工商银行信阳分行党委安排,该分行先后来到罗山县、淮滨县开展“童年梦想 工行伴我成长”公益活动,为这里的孩子们送上节日祝福。

穿过宽不足四米的村道,一路蜿蜒蜿蜒,罗山县小河村小学映入眼帘。这里是工行信阳分行的定点帮扶村,驻村书记杨明骏和校长柳岩已在大门外等候多时。

据该分行团委负责人介绍,该分行始终心系学生,及时掌握学校情况,每年数次对该校进行帮扶活动。本次该分行向两所学校共计捐赠价值四万余元的一次性无菌口罩、学习用品和电脑等物品。

捐赠仪式上,该分行代表单位广大青年员工表达了关爱贫困学校、扶贫支困的愿望,并希望孩子奋发学习,早日成长,回报社会。

“村里的孩子大多是留守儿童,书包都是大孩子用后小娃娃捡着用,有了新书包孩子们开心得很哩!”今年52岁的老校长柳岩对笔者说道。

在淮滨曹塘村小学,孩子在活动横幅上写下心愿。“我长大了想当名教师。”“我的心愿是有件新裙子……”主题横幅上留下的稚嫩笔迹,被该分行人员悉心记录下来。

“工行热心公益,就是希望通过我们的行动,带动更多人关心关注农村儿童。”该分行团委负责人表示,今后,我们将继续发挥企业正能量,回馈社会,承大行担当,做国企表率。

## 大爱永恒 关爱无价

信阳美锐大药房牵手白雀园镇二小十年不间断

本报讯(邹晓峰 孔垂顺)时此孟夏季,又见奉献心。5月27日上午,信阳美锐大药房董事长陈虹带着单位全体员工的深情关爱,来到光山县白雀园镇第二完全小学,开展“欢度六一,拥抱快乐,放飞梦想”捐赠活动,将书包、文具盒等学习用品、生活用品和四万元钱捐给家庭困难学生。

在捐赠仪式上,陈虹说:“我们大药房与白雀园二小牵手十年来,对不少小朋友在学习和生活中给予了帮助,今后我们将继续坚持,做到不刮‘一阵风’常下‘四季雨’,每年在‘六一’儿童节前夕来慰问,提供帮助,让学生早日成为国家栋梁之材。”

该校全体师生一致表示:一定不负重托,努力学习,开拓创新,自强不息,以优异的成绩回报美锐大药房的关爱。



在“六一”儿童节来临之际,省公安厅机关女民警专程从郑州来到省公安厅帮扶村——淮滨县邓湾乡罗营,开展“警营妈妈”——暖心牵手行动,给这里的小学生送上了书籍、文具等节日礼物,并祝小朋友们“六一”儿童节快乐。图为当天“警营妈妈”在罗营村与小学生在互动时的情形。 王长江 摄

## 声 明

●兹有信阳市肿瘤医院开具给周祥云(票据代码:豫财410214,票据批次:SB[2019],票号:0117001),李志军(票据代码:豫财410214,票据批次:SB[2019],票号:0117003)的河南省医疗住院收费票据的存根联,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市浉河区谭家河中心卫生院河南省医疗门诊收费票据2份(票号:7165989、7165990),因打印机故障票据打印不完整,残余部分丢失,现声明此2份票据作废。

●兹有信阳市羊山新区长生堂大药房联运路店营业执照副本(统一社会信用代码:

92411500MA40T8KYX9),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有赵建萍的执业医师执业证书(编号:141411502000004),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳浉河区楠林全驴宴酒店营业执照副本(证号:411502000035174),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有张张文豫S79498号小型普通客车,此机动车行驶证,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有涂发成豫SXB967号普通二轮摩托车,此机动车登记证书,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有河南星记文化传播有限公司行政公章壹枚(编号:4115060039824),因不慎丢失,特声明作废。